

संक्षिप्त खबरें

ओमप्रकाश का यू टर्न: वाराणसी की शिवपुर नहीं, अपनी परंपरागत सीट जहूराबाद से लड़ेंगे



लखनऊ। सुहेलदेव भारतीय समाज पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष ओमप्रकाश राजभर ने वाराणसी की शिवपुर सीट से चुनाव लड़ने का अपना इरादा बदल दिया है। अब वह अपनी परंपरागत सीट जहूराबाद से चुनाव लड़ेंगे। पिछले चुनाव में भी ओमप्रकाश इसी सीट से निर्वाचित हुए थे। शिवपुर सीट से अब ओमप्रकाश के बेटे अरविंद राजभर उम्मीदवार होंगे। गौरतलब है कि इस सीट पर राजभर परिवार के मुकाबले सिटिंग एमएलए और कैबिनेट मंत्री अनिल राजभर भाजपा के उम्मीदवार हैं। ओमप्रकाश राजभर के यहां से चुनाव लड़ने के ऐलान की वजह से पिछले कुछ समय से राजनीतिक गलियारों में शिवपुर सीट की लगातार चर्चा हो रही थी। अनिल राजभर ने भी बयान दिया था कि ओमप्रकाश राजभर यहां से चुनाव लड़ते हैं तो उनकी जमानत जल्द हो जाएगी। अपनी प्रेस कॉन्फ्रेंस में ओमप्रकाश राजभर ने पांच अन्य टिकटों का भी ऐलान किया। सडीला से प्रदेश अध्यक्ष सुनील अर्कवंशी, सीतापुर के मिश्रिख से मनोज राजवंशी और बहराइच के बलहा से महिला मोर्चा की राष्ट्रीय महासचिव ललिता पासवान को चुनाव लड़ाने का ऐलान उन्होंने किया। ओमप्रकाश राजभर ने आरोप लगाया कि भाजपा में 90 फीसदी प्रत्याशियों पर आपराधिक मुकदमे दर्ज हैं।

उन्होंने चुनाव आयोग पर निर्वाचन आयोग के साथ मिलकर काम करने का भी आरोप लगाया। ओमप्रकाश राजभर की आज कुल पांच सीटों पर प्रत्याशी घोषित किए हैं।

कानपुर: दर्दनाक सड़क हादसा

अनियंत्रित इलेक्ट्रिक बस ने 17 को मारी टक्कर, छह की मौके पर ही मौत



कानपुर। टाटमिल चौराहे के पास बेकाबू ई बस ने बारी-बारी 17 वाहनों को टक्कर मार दी। इस भयंकर हादसे में छह लोगों की मौके पर ही मौत हो गई जबकि एक दर्जन घायल बताए जा रहे हैं। सात लोगों को पास के कृष्णा अस्पताल और चार को हेलट में भर्ती कराया गया है। हादसे के बाद भागने के चक्कर में बस चौराहे के पास डंपर से टकरा गई। इस बीच मौका पाते ही चालक भाग निकला। घंटायर से सिटी ई-बस टाटमिल की ओर जा रही थी। हैरिसंगज रेलवे पुल से उतरते ही ई बस कृष्णा अस्पताल के पास

गलत लेन में चली गई। उसी लेन से टाटमिल से घंटायर की ओर टैफिक पास हो रहा था। फुल स्पीड से जा रही बस दो कार, 10 बाइक व स्कूटी, दो ई-रिक्शा और तीन टैपों में टक्कर मारते हुए टाटमिल की ओर निकल गई। बस की टक्कर से मौके पर चीख पुकार मच गई। कोई इधर गिरा तो कोई दूसरी ओर। बस की स्पीड इतनी थी कि बाइक से आ रहे लोगों को रौंदते हुए बस टाटमिल तक पहुंच गई। यहां हाईवे से गुजर रहे डंपर से टकरा गई। बस रुकते ही चालक मौके से भाग निकला। हादसे में लाटूश रोड निवासी शुभम सोनकर (26), दिवंकल सोनकर (25)



बेकनगंज निवासी अरसलान (24) की मौत हो गई। तीन मृतकों की देर रात तक पहचान नहीं हो पाई। धनकुट्टी निवासी व्यापारी दिनेश शुक्ला (51), दिनेश के बहनोई राजेश त्रिपाठी (57), दिनेश की पत्नी

बिक्रम सिंह मजीठिया को सुप्रीम कोर्ट से मिली राहत, गिरफ्तारी पर 23 फरवरी तक रोक लगी

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट से शिरोमणि अकाली दल (रअऊ) के नेता बिक्रम सिंह मजीठिया को बड़ी राहत मिली है। अदालत ने 23 फरवरी तक उनकी गिरफ्तारी पर रोक लगा दी है। साथ ही कोर्ट ने मजीठिया को 23 फरवरी को ही संबंधित ट्रायल कोर्ट में सरेंजर करने और इरा मामले में जमानत के लिए आवेदन करने को कहा है। इससे पहले पंजाब व हरियाणा हाई कोर्ट ने मजीठिया को अग्रिम जमानत याचिका खारिज कर दी थी, लेकिन उन्हें गिरफ्तारी से तीन दिन की राहत दी थी ताकि वह आदेश को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दे सकें। अदालत ने देश नहीं छोड़ने सहित कुछ शर्तें भी लगाई थीं। मालूम हो कि मजीठिया शिअद अध्यक्ष सुखबीर सिंह बादल के साले और पूर्व केंद्रीय मंत्री हरसिमरत कौर बादल के भाई हैं। मजीठिया के खिलाफ एनडीपीएस एक्ट में अग्रिम दर्ज है। वह मादक



पदार्थ मामले में आरोपी हैं। इस मामले में राज्य की अपराध शाखा ने मोहाली पुलिस थाने में 49 पन्नों की प्रार्थमिकी दर्ज की थी। दरअसल, 2013 में 6,000 करोड़ रुपये के ड्रस रैकेट का पदार्थ हा हुआ था। ह मजीठिया का नाम लिया था। मजीठिया ने पिछले बुधवार को पंजाब की कांग्रेस सरकार पर आरोप लगाया था कि वह उन्हें विधानसभा चुनाव लड़ने से रोकने का प्रयास कर रही है। मजीठिया ने चुनाव आयोग से अपील की कि वह हाई कोर्ट के दिशनिर्देश का उल्लंघन करने, उनके आवास पर छापे मारने और उनके परिवार को परेशान करने के लिए कांग्रेस सरकार को जिम्मेदार ठहराए।

उद्धव ठाकरे सरकार के विरोध में उतरे अब्ना हजार

शराब को लेकर फैसले पर जताया ऐतराज

मुम्बई। सामाजिक कार्यकर्ता अब्ना हजार ने महाराष्ट्र सरकार के सुपरमार्केट में शराब की बिक्री की अनुमति देने के फैसले का कड़ा विरोध किया है। उन्होंने ठाकरे सरकार के इस फैसले को दुर्भाग्यपूर्ण बताया। अब्ना हजार ने ये भी कहा कि सरकार के इस फैसले से लोगों में शराब की लत लगेगी। ज्ञात हो कि कुछ दिन पहले महाराष्ट्र सरकार ने सुपरमार्केट और वॉक-इन स्टोर्स को ग्राहकों को शराब बेचने की अनुमति दी थी। गुरुवार को कैबिनेट की बैठक में यह फैसला लिया गया। राज्य सरकार ने कहा कि इस कदम से शराब उद्योग को बढ़ावा मिलेगा और यह सुनिश्चित होगा कि किसानों को उनकी उपज का सही मूल्य मिले। हालांकि सरकार के इस फैसले की कई लोग आलोचना कर



रहे हैं। सामाजिक कार्यकर्ता अब्ना हजार ने सोमवार को कहा, रसुपरमार्केट में शराब की बिक्री की अनुमति देने का महाराष्ट्र सरकार का फैसला दुर्भाग्यपूर्ण है। नशामुक्ति की दिशा में काम करना सरकार का कर्तव्य है, लेकिन मुझे यह देखकर दुख होता है कि यह वित्तीय लाभ के लिए निर्णय ले रही है, जिसके परिणामस्वरूप शराब की लत लगेगी। वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता अब्ना हजार ने सुपरमार्केट में शराब की बिक्री की अनुमति देने के राज्य सरकार के फैसले पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की है। उन्होंने

कहा, यह फैसला दुर्भाग्यपूर्ण है। अगर हम किसानों के हितों की ही देखभाल करना चाहते हैं, तो हमें उनकी फसलों के लिए गारंटीकृत मूल्य देना होगा। अब्ना हजार ने कहा, एक तरफ राज्य सरकार कह रही है कि किसानों के हित में फैसला लिया गया है। यह भी कहा जाता है कि वाइन शराब नहीं है। ऐसा फैसला इस राज्य को कहाँ ले जाएगा? यह असली सवाल है। वास्तव में संविधान के अनुसार सरकार का यह कर्तव्य है कि वह लोगों को नशे, नशीली दवाओं और शराब से हतोत्साहित करे और लोगों को प्रचारित और शिक्षित करे। यह देखकर दुख होता है कि सिर्फ आर्थिक लाभ के लिए शराब बेचने के फैसले लिए जा रहे हैं। एक साल में 1000 अरब लीटर शराब बेचने का लक्ष्य रखने वाली सरकार वास्तव में क्या हासिल करेगी?

चवन्नी नहीं जो पलट जाऊं: 'जयंत चौधरी अमी बच्चे', पिता की याद दिला बीजेपी का आरएलडी चीफ पर पलटवार

लखनऊ। भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) की ओर से मिले न्योते को ठुकराने वाले जयंत चौधरी पर अब भगवा दल ने जोरदार पलटवार किया है। राष्ट्रीय लोकदल के प्रमुख की ओर से यह कहे जाने पर कि 'चवन्नी नहीं जो पलट जाऊं' बीजेपी नेता और केंद्रीय मंत्री धर्मेश प्रधान ने कहा कि वह बच्चे हैं। प्रधान ने उनके पिता के बारे में कहा, 'जयंत के बारे में जितना कम कहा जाए उतना अच्छा। वह (जयंत चौधरी) बच्चे हैं, वह मैदान में नए आए हैं। उनके पिता ने कितनी बार पार्टी बदली। जब वह पहली बार चुनाव लड़े तो किसके साथ गठबंधन था। मुझ नहीं पता था कि उनका इतिहास जान इतना कमजोर है। बच्चों को माफ कर देना चाहिए।' हाल ही में दिल्ली में



जाट नेताओं से मुलाकात के दौरान गुहमंत्रि अमित शाह ने कहा था कि जयंत चौधरी ने गलत घर का चुनाव कर लिया है और चुनाव वाद भी बीजेपी का दरवाजा उनके लिए खुला हुआ है। जयंत चौधरी ने बीजेपी के इस न्योते को ठुकराते हुए कहा था कि वह चवन्नी नहीं हैं जो पलट जाएं। देश के पूर्व प्रधानमंत्री चौधरी चरण सिंह के बेटे चौधरी अजित सिंह ने साल 1980 में राजनीतिक सफर का आगाज किया था। पिछले साल कोरोना की वजह से निधन से पहले करीब तीन दशक के लंबे राजनीतिक सफर में उन्होंने कई बार अलग-अलग दलों से गठबंधन किया।

पीएम ने कहा- जब दंगे हो रहे थे तो वो लोग जश्न मना रहे थे ऐसे दंगाइयों को जनता सत्ता में आने नहीं देगी

लखनऊ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पहली वर्चुअली चुनावी रैली में योगी सरकार की उपलब्धियां और योजनाएं गिनाईं। इसके साथ ही विपक्ष पर जमकर हमला बोला। पीएम मोदी ने शामली, मुजफ्फरनगर, सहारनपुर, बागपत और गौतमबुद्ध नगर की 21 विधानसभा क्षेत्रों की जनता को वर्चुअली संबोधित कर पार्टी प्रत्याशियों के लिए समर्थन मांगा। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष स्वतंत्र देव सिंह, उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य भाजपा प्रदेश मुख्यालय में स्थापित वर्चुअल स्टूडियो से रैली में शामिल रहे। पीएम को सुनने के लिए नोएडा समेत तमाम जिलों में काफी संख्या में भाजपा समर्थक मौजूद रहे। जानिए क्या बोले पीएम... पीएम ने कहा कि कोई भूल नहीं सकता है कि यूपी को लेकर क्या चर्चा होती थी। पांच साल पहले दबंग और दंगाई ही कानून चलाते थे। उनका ही शासन चलता था। बेटियां घर से बाहर निकलने में डरती थीं। माफिया सरकारी संरक्षण में घूमते थे। पश्चिमी यूपी के लोग कभी नहीं भूल सकते कि जब दंगे हो रहे थे तो तत्कालीन सरकार जश्न मना रही थी। लोगों के पलायन की आएं दिन खबर आती थीं। अहपरण, फिरौती की घातनाओं



ने लोगों को बर्बाद करके रख दिया था। पांच साल में योगी सरकार यूपी को इन हालातों से बाहर निकालकर लाई है। मैं भी एक राज्य का मुख्यमंत्री रहा हूँ। आज यूपी का किसान हो, कर्मचारी हो व्यापारी हो या फिर माताएं और बेटियां, सभी को सम्मान मिल रहा है। पीएम बोले, मैं ये देखकर खुश हूँ कि लोग इन दंगाई सोच के लोगों से काफी सतर्क हैं। जनता इन लोगों के वो दिन वापस नहीं लाना चाहती। जनता ने ये ठान लिया है कि भाजपा को पहले से ज्यादा मतों से विजयी बनाएँगे। हमारा काम और उनके कारनामों देखकर यूपी की जनता भाजपा को भरपूर साथ देने जा रही है। जो मतदाता पहली बार वोट डालने जा रहे हैं उन्होंने निर्णय कर लिया है कि यूपी को फिर से दंगाइयों के हवाले नहीं करना है। नोएडा से जुड़े अंधविश्वास को लेकर पीएम ने

विरोधियों पर हमला बोलते हुए कहा, वो नेता जो नोएडा आने से डरते हैं, वैज्ञानिकों पर भरोसा नहीं करते वो युवाओं और यूपी का विकास नहीं कर सकते। यूपी की विकास पथ पर ले जाने का काम भाजपा ही कर रही है और भाजपा ही कर सकती है। यूपी में विकास के पांच साल में जो काम हुए हैं उनके पीछे युवाओं के सपने हैं। बीते वर्षों में जो भी योजनाएं भाजपा सरकार ने लागू की हैं, उनका सभी को लाभ मिला है। ऐसा ही भारत बाबा साहब भीमराव आंबेडकर देखना चाहते थे। ऐसा ही सपना चौधरी चरण सिंह जी देखते थे। गरीबों की भाजपा सरकार ने कैसे काम किया है उसका उदाहरण गरीबों के पक्के घर हैं, पिछली सरकार ने पांच साल में 73 घर बनाए थे। जब दंगे हो रहे थे तो वो लोग जश्न मना रहे थे, ऐसे दंगाइयों को जनता सत्ता में आने नहीं देगी। यूपी सरकार जो भी कर रही है उसका सबसे ज्यादा लाभ दलितों पिछड़ों और वंचितों को हो रहा है। माताओं और बेटियों को सरकार की योजनाओं का सबसे अधिक लाभ मिल रहा है। तीन तलाक पर कानून बनाकर सरकार ने मुस्लिम निर्णय कर लिया है कि यूपी को फिर से दंगाइयों के हवाले नहीं करना है। नोएडा से जुड़े अंधविश्वास को लेकर पीएम ने

यूपी चुनाव: कटहल सीट से अखिलेश यादव ने दाखिल किया अपना नामांकन पत्र

मैनपुरी समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने सोमवार को तीन सैट में अपना नामांकन पत्र दाखिल कर दिया। अखिलेश यादव के पहली बार करहल विधानसभा सीट से चुनाव लड़ने के कारण यह सीट वीआईपी सीट में शामिल हो गई है। अखिलेश यादव दोपहर 12:35 बजे कलकट्टे पहुंचे और अपना नामांकन पत्र दाखिल किया। समाजवादी रथ से कलकट्टे पहुंचे अखिलेश यादव बैरियर नंबर एक पहुंचे और पार्टी के विधायकों व प्रस्तावकों के साथ पैदल ही एडीएम कक्ष हुए। अखिलेश यादव के आने से पहले सपा के राष्ट्रीय महासचिव



रामगोपाल यादव, एमएलसी अरविंद प्रताप यादव कलकट्टे पहुंच गए थे। उनके साथ सपा के सदर सीट से प्रत्याशी राजकुमार यादव, भोगांव सीट से प्रत्याशी आलोक शाक्य, किशानी सीट से प्रत्याशी बृजेश कठेरिया, सपा के जिलाध्यक्ष देवेन्द्र सिंह यादव भी नामांकन कक्ष में अखिलेश के साथ मौजूद थे।

कांग्रेस ने खुशी दुबे की मां को कल्याणपुर व मुनवर राना की बेटी को पुरवा से बनाया उम्मीदवार

लखनऊ। कांग्रेस ने यूपी में छह और उम्मीदवारों की घोषणा कर दी है। कांग्रेस ने बिकरू कांड में मारे गए अमर दुबे की पत्नी खुशी दुबे की मां गायत्री तिवारी को कानपुर की कल्याणपुर सीट से उम्मीदवार घोषित किया है। इसके साथ ही मशहूर शायर मुनवर राना की बेटी उरुषा राना को उन्नाव जिले की पुरवा विधानसभा सीट से प्रत्याशी घोषित किया गया है। लखनऊ उत्तर, पूर्व और पश्चिम विधानसभा क्षेत्र से भी प्रत्याशी किए घोषित कर दिए हैं। जो नाम सामने आए हैं उससे कई दावेदारों को झटका लगा है।



लखनऊ पश्चिम से अजय श्रीवास्तव टिकट मांग रहे थे इन्हें उत्तर में भेजा गया है। पश्चिम में शहाना सिद्दीकी को टिकट दिया गया है। इस टिकट के बाद शहर में कांग्रेस की तीन महिला प्रत्याशी हो गई हैं। पंकज तिवारी को लखनऊ पूर्व से प्रत्याशी बनाया गया है। पुरवा विधानसभा क्षेत्र से उरुषा राणा प्रत्याशी हैं। लंभुआ से विनय विक्रम सिंह और कल्याणपुर से गायत्री तिवारी उम्मीदवार हैं।

यूपी में 2004 के बाद चुने गए 1544 सांसद-विधायकों में से 39 फीसदी दागी, 4.60 करोड़ इनकी औसत संपत्ति

लखनऊ। उत्तर प्रदेश में 2004 से हुए चार लोकसभा चुनावों व तीन विधानसभा चुनावों में चुने गए 1544 सांसद-विधायकों में से 39 फीसदी दागी हैं और इनमें से 25 फीसदी के ऊपर गंभीर मामले हैं। इनकी औसत संपत्ति 4.60 करोड़ रुपये है। एसोसिएशन फार डेमोक्रेटिक रिफार्म (एडीआर) की ताजा रिपोर्ट में ये तथ्य सामने आए हैं। इनमें 940 ही ऐसे सांसद-विधायक हैं, जिनकी छवि बेदाग है। उग्र इलेक्शन वॉच और एडीआर ने 2004, 2009, 2014 और 2019 के लोकसभा चुनाव और 2007, 2012 और

2017 के विधानसभा चुनावों के प्रत्याशियों व जीते सांसद व विधायकों के शपथपत्रों के आधार पर ये रिपोर्ट जारी की है। इसमें 21229 प्रत्याशियों और सांसदों/विधायकों का विश्लेषण शामिल है। इन चुनावों में 1544 सांसद व विधायक जीते थे। विश्लेषण में पाया गया कि संसद और विधानसभा के 21229 प्रत्याशियों में से 3739 ((18 प्रतिशत) उम्मीदवारों के ऊपर आपराधिक मामले थे जिसमें से 2299 (11 प्रतिशत) उम्मीदवारों के ऊपर गंभीर आपराधिक मामले



घोषित है। भले ही चुनावों में बाहुबल या धनबल की आलोचना की जाए लेकिन विवरण देखा जाए तो बेदाग छवि के साथ चुनाव जीतने की संभावना पांच फीसदी ही होती

है। महिला व पुरुष विधायकों-सांसदों की सम्पत्ति की तुलना करें तो पुरुष प्रतिनिधियों की औसत सम्पत्ति 4.21 करोड़ रुपये है तो महिला विधायक-सांसदों की औसत सम्पत्ति 8.31 करोड़ है। वर्ष 2004 से अब तक कुल 21229 उम्मीदवारों में से केवल 1641 यानी आठ फीसदी महिला प्रत्याशी रहीं। दागी में महिला नेता भी कम नहीं। वर्ष 2004 से अभी तक चुनी गईं 147 महिला विधायक-सांसदों में से 38 यानी 26 फीसदी दागी हैं। वहीं 41 फीसदी दागी पुरुष विधायक-सांसद चुने गए।



उपहार का ऐसा लेनदेन ना ही करो तो बेहतर

बेबी की दोस्त अलका ने कान में जो टॉप्स पहने थे उसमें एक सफेद मोती चिपका था। वो बड़े जतन से उसे संभाल कर पहने थी। कहीं गिर न जाएं। बेबी ने पूछा ऐसे क्यों कर रही? अलका ने बड़े ध्यान और गर्व से बताया कि मेरी भाभी नेपाल से ये टॉप्स सच्चे मोती के लाई है। बहुत महंगे हैं। सुन कर बेबी जोर-जोर से हंसने लगी। बोली ये टॉप्स आड़ा बाजार के हैं। ठेलों में दस-दस रुपये में मिल रहे हैं। तेरी भाभी जब खरीद रही थी तब मैं भी वहीं खड़ी थी। ये देख मैंने भी लिये। अलका का मुंह उतर गया। शर्मिंदगी होने लगी खुद पर। सोचने लगी उसकी भाभी ने ऐसा उसके साथ क्यों किया? पर कोई कारण उसे समझ ही नहीं आया। एक बार लक्ष्मी को डॉक्टर ने हवा पानी बदलने की सलाह दी। ज्यादा दूर जाने की बजाय उसके घर के लोगों ने उन्हें पचमढ़ी जाने की सलाह दी। उस की बड़ी बहन भी भोपाल ही रहती थी तो उसे भी ठीक लगा। वहां एक रात रुकने का इरादा किया। अगली सुबह पचमढ़ी, फिर वापिस इंदौर लौट आने का कार्यक्रम तय हो गया। अपनी नन्ही सी बेटी के साथ निजी वाहन में चल पड़े। शायद के बाद पहली बार बहन के घर जा रहे थे। बड़े खुश थे। रात को पहुंच कर खाना खाया और सुबह निकलने की तैयारी की। बहन हाथ में कुछ पैकेट लिए आई। कंकू लगाया और पैकेट थमा दिए। लक्ष्मी ने ऐसे के ऐसे ही बेग में रख लिए। तय कार्यक्रम से पचमढ़ी दूर पूरा किया, घर लौट आये। सभी के सामने बड़ी बहन के दिए गिफ्ट खोले। उसमें लक्ष्मी की सालभर की गुडिया का छोटा सा गर्मियों में पहनने सा दो बड़ी वाला लेडिज रुमाल के जितने कपड़े वाला फ्राक/झबला, पति के लिए खादी का कुरता, लक्ष्मी के लिए सलवार कुर्ता था।

यहां तक तो ठीक है पर जब देखा तो उसमें प्राइज टैग लगे थे। उनमें सभी की कीमत लिखी थी। जानते हैं उनमें क्या कलाकारी थी? उसने उन सभी में अंक बढ़ा दिए थे। किसी में आगे जीरो किसी में पीछे संख्या। साथ ही जिस पेन से किये उनकी स्याही का रंग व लिखावट में भारी अंतर था। वो भूल गईं की सभी अन्न खाते हैं। लक्ष्मी के ससुर उसी वक्त घर के सामने ही खादी ग्रामोद्योग की दुकान गए और वहां से उनकी असल कीमत जानी। कितनी हद है यह तो। आपने अपनी मर्जी से दिए थे न, तो फिर ऐसी नालायकी करने की क्या जरूरत आ पड़ी। उसकी बहन का पति बैंक मनेजर, वो खुद सेंट्रल गवर्नमेंट की अच्छी खासी नौकरी में थी। शायद लक्ष्मी व उसके पति को उसने अपनी झूठी शान की छाप छोड़ने के लिए ऐसी बेवकूफाना हरकत की हो। पर ये निरी परम मूर्खता ही थी। जिससे लक्ष्मी को तो लज्जित होना ही पड़ा, संबंधों में भी आजन्म खटास पैदा हो गई। लक्ष्मी ने तुरंत यह कह कर सब वापिस भेज दिए कि हम इतने महंगे कपड़े नहीं पहनते। उसकी बहन को समझ तो सब आ गया था पर जिसकी आंखों और अक्ल में बेशर्मी की पट्टी चढ़ी होती है उसे कुछ भी दिखाई जो नहीं देता। और ऐसे लोग ऐसी हरकतों से बाज भी नहीं आते। कभी 'म्यांमार' की साड़ी पहनी है आपने? साड़ियां पहनने वाला भारत देश अब म्यांमार से साड़ी बुलवाएगा। सोच कर ही तरस आता है ऐसे लोगों पर। निधि के मकान का वास्तु हुआ था। उसकी मामी ने एक साड़ी उसे यह कहकर ओढ़ाई की तेरे मामा इसे म्यांमार से तेरे लिए लाये हैं। हरे रंग की मोटे रैगिन से कपड़े वाली साड़ी का वे जोर जोर से सबके बीच 'इम्पोर्टेड है' कह कर बखान रहे थे। निधि पढ़ी-लिखी डॉक्टर थी। पर चुप थी।

उसकी भाभी ने बताया की यह साड़ी मामी को उनके पीहर से उनकी भाभी ने दी थी जो इन्हें पसंद नहीं आई। आनी भी नहीं थी। हम भारतवासीयों को 'म्यांमार' की साड़ी कैसे पसंद? बस उन्होंने 'टिका' दी निधि को। अकेले में निधि ने मामी से पूछ ही लिया कि 'मामी विदेशों में वो भी म्यांमार जैसी जगह साड़ियां कैसे? मैंने तो कहीं पढ़ा-सुना नहीं। यदि हैं तो गईं भारत से ही होंगी न? वैसे ऐसी साड़ी मैंने आपके पीहर में किसी के पास देखी है।'

बस मामी को काटो तो खून नहीं। उनका दांव फेल जो हो गया था। आज की भाषा में 'एक्सपोज' होना कहते हैं इसे। क्यों करते हैं लोग ऐसा समझ से ही परे है। इन सभी परिस्थितियों को आपको खुद ही अपनी बुद्धि व विवेक से परिस्थितियों के मद्देनजर निपटना व सुलझाना होता है। इस बीमारी का कोई परमानेंट इलाज आज तक नहीं मिल पाया है। 'जैसे को तैसा' वाला फार्मूला चला सकें तो लगाइए। वरना भुगतें। सहन करें। या 'मूह फट' हो जाइए। क्योंकि ऐसा ही कुछ आपके, हमारे, हम सभी के साथ कभी न कभी घटता है। यदि नहीं तो आप बहुत भाग्यशाली हैं।

ये सारे लोग किसी दूसरे ग्रह से नहीं आते। यही होते हैं हमारे साथ, हमारे आस-पास। कुछ अपने कुछ पराये जिन्हें दूसरों के साथ ऐसा करने की गन्दी लत पड़ी होती है। यह तो कुछ छोटे से, जरा से ही उदाहरण मैंने पेश किए हैं। इनके आलावा भी कई और कई प्रकार के, कई मौकों पर गिफ्ट-गेम इज्जत का फलूदा करते-कराते खेले जाते हैं और खेले जाते रहेंगे। कारण कई हो सकते हैं क्योंकि ये जीवन है, इस जीवन का यही है।



यार, 'आज ही तो इसे अलमारी से निकाला है पहनने के लिए और पता नहीं इस ड्रेस से अजीब किस्म की दुर्गंध आ रही है'। कुछ दिन पहले भी स्वेटर और कोट निकाला था पहनने के लिए उससे भी ठीक ऐसी ही दुर्गंध आ रही थी'। शायद, आपने ने भी किसी न किसी से ये शब्द जरूर सुना होगा कि गर्मी के मौसम तो नहीं लेकिन, सर्दी के मौसम में ऊनी कपड़ों से लेकर अन्य कपड़ों से एक अजीब किस्म की बदबू आती है। ऐसे में अगर अन्य कपड़ों से लेकर सर्दियों के कपड़ों से कुछ अजीब किस्म की बदबू आती है, तो फिर आपको इस लेख को जरूर पढ़ना चाहिए। क्योंकि, इस लेख में हम आपको कुछ ऐसे टिप्स बताने जा रहे हैं, जिन्हें अपनाकर आप किसी भी कपड़े से दुर्गंध को आसानी से दूर कर सकती हैं, तो आइए जानते हैं।

गुलाब जल का इस्तेमाल करें
जी हां, सर्दियों में कपड़ों से किसी भी दुर्गंध को दूर करने के लिए गुलाब जल एक बेस्ट उपाय हो सकता है। इसके इस्तेमाल से ऊनी कपड़ों से लेकर अन्य कपड़ों से भी दुर्गंध आसानी से गायब हो सकती है। इसके लिए फ्रेश कपड़ों पर छिड़काव करने की जरूरत नहीं बल्कि, सफाई के दौरान इस्तेमाल करने की जरूरत है। इसके लिए फॉलो करें आसान स्टेप्स-

- सबसे पहले दो से तीन लीटर पानी में तीन से चार चम्मच नॉर्मल डिटर्जेंट पाउडर को डालकर एक मिश्रण तैयार कर लीजिए।
- अब आप इस घोल में कपड़े को डालकर कुछ देर बाद अच्छे से साफ कर लें।
- इसके बाद तीन से चार लीटर पानी में साफ किए कपड़े को अच्छे से धो लें।
- फिर से एक से दो लीटर पानी में एक से दो चम्मच गुलाब जल को डालकर अच्छे से मिक्स कर लें और इस पानी में साफ किए कपड़े को डालकर कुछ देर ले लिए छोड़ दें।
- लगभग 5 मिनट बाद पानी में से कपड़े को निकालकर अच्छे से पानी को निचोड़ लें और धूप में रख दें।
- ध्यान रहे जब तक कपड़ा एकदम ठीक से सुख न जाए तब तक उसे अलमारी में न रखें।
- इससे कपड़े में से कभी भी बदबू नहीं आएगी। कपड़ा हमेशा सुगन्धित रहेगा।

ऊनी कपड़ों से ऐसे करें दुर्गन्ध को दूर

सर्दियों के मौसम अगर सबसे अधिक किसी कपड़े से अजीब किस्म की बदबू आती है, तो वो है ऊनी के कपड़े। कई बार गलत तरीके से

सर्दियों के मौसम में हवा में नमी होने की वजह तो कई बार गलत तरीके से कपड़ों की सफाई करने से तो कभी गलत तरीके से कपड़े को रखने से बदबू आने लगती है। अगर कपड़े की सफाई से लेकर उसे रख-रखाव पर अच्छे से ध्यान दिया जाए तो किसी भी मौसम में कपड़ों से बदबू नहीं आएगी।

सर्दियों के मौसम में कपड़ों से नहीं आएगी दुर्गन्ध अपनाएं ये आसान टिप्स

स्टोर करने या फिर नमी वाली जगह रखने पर इससे दुर्गन्ध आने लगती है। कई बार ठीक से सफाई न करने या फिर गलत डिटर्जेंट के इस्तेमाल करने से भी बदबू आने लगती है। ऐसे में ऊनी कपड़ों से किसी भी बदबू को दूर करने के लिए आप लैवेंडर ऑयल का इस्तेमाल कर सकती हैं। इसके लिए फॉलो करें ये आसान स्टेप्स-

- सबसे पहले तीन से चार लीटर पानी में इजी लिक्विड डालकर अच्छे से मिक्स कर लें।
- अब इस घोल में स्वेटर और अन्य ऊनी के कपड़ों को डालकर लगभग 10 मिनट के बाद अच्छे से साफ कर लें।
- अब इन कपड़ों को फ्रेश पानी में अच्छे से साफ कर लें।
- इसके बाद दो से तीन लीटर पानी में एक चम्मच लैवेंडर ऑयल अच्छे से मिक्स कर लें और इस मिश्रण में साफ ऊनी के कपड़े डालकर निकाल लें और अच्छे से पानी निचोड़ लें। इसके बाद इसे धूप में अच्छे से सुखने के लिए रख दें। इससे ऊनी कपड़ों से कभी भी दुर्गन्ध नहीं आएगी।

इन टिप्स को भी आप कर सकती हैं फॉलो

सर्दियों के मौसम में कपड़ों से दुर्गन्ध को दूर करने के लिए आप सिर्फ गुलाब जल या लैवेंडर ऑयल का ही इस्तेमाल नहीं कर सकती हैं बल्कि, इसके अलावा कई चीजें हैं जिसके इस्तेमाल से आप कपड़ों से दुर्गन्ध को दूर कर सकती हैं। सफाई के दौरान आप एक से दो चम्मच सिरका, चन्दन के तेल के अलावा आप अन्य किसी सेंटेड ऑयल का भी इस्तेमाल कर सकती हैं।



इन बातों का भी रखें विशेष ध्यान

- सर्दियों के मौसम में किसी भी कपड़े को नमी वाली जगह रखने से बचें।
- ऊनी कपड़े या अन्य कपड़ों को कुछ समय के लिए धूप में जरूर रखें।
- वाशिंग मशीन में कपड़ों को साफ करते समय आप उसमें गुलाब जल, जैस्मिन ऑयल या फिर अन्य सेंटेड ऑयल का इस्तेमाल कर सकती हैं।
- अलमारी या अन्य जगह रखें कपड़ों पर आप सुगन्धित स्प्रे का छिड़काव कर सकती हैं या सुगन्धित स्प्रे से कॉटन को अच्छे से भिगोकर अलमारी में भी रख सकती हैं।
- अगर कपड़े में हल्का भी नमी है तो उसे फोल्ड करके अलमारी में न रखें बल्कि उसे हवा के नीचे रखें।
- सर्दियों के मौसम में ऊनी और अन्य कपड़ों को अलग-अलग रखने की कोशिश करें।



ड्राइंग रूम की सजावट में रखें इन बातों का ध्यान

वास्तु शास्त्र में कोई भी भवन खरीदते या उसकी सजावट करते समय कई बातों का ध्यान देना आवश्यक बताया गया है, क्योंकि घर का मुख्य कक्ष, बैठक कक्ष या ड्राइंग रूम वह जगह है, जहां हम अपने परिवारजनों और कुछ खास मित्रों के साथ कुछ क्षण आनंद से गुजारना चाहते हैं। अक्सर देखने में आता है कि किसी अन्य मित्र के घर के ड्राइंग रूम में जाने पर हमें अजीब-सा भारीपन महसूस होता है, जबकि दूसरे मित्र के ड्राइंग रूम में हल्कापन लगता है। आइए जानें कैसी ही ड्राइंग रूम की सजावट

- ड्राइंग रूम में प्रकाश, घड़ी, कैलेंडर और तस्वीरों के चयन में भी सावधानी रखी जानी चाहिए।
- विशेष रूप से यह ध्यान रखना चाहिए कि वे तनाव बढ़ाने वाले न हों। जहां तक हो सके प्रयास किया जाए कि अध्ययन कक्ष, बेडरूम तथा अन्य कक्षों के भीतरी भाग बैठक से नजर न आए।
- बैठक से अध्ययन कक्ष की मेज तथा काम के अन्य उपकरण दिखाई देने से भी बैठक में तनाव बढ़ता है।
- वास्तु और फेंगशुई के प्रचार के बाद से वास्तव में लोग अपने मकान के निर्माण या बना-बनाया प्लेट खरीदते समय वास्तु आदि पर ध्यान तो देने लगे हैं, किंतु मकान में प्रवेश करने के बाद उसकी सजावट करते हुए वास्तु और फेंगशुई को प्रायः भूल जाते हैं।
- जबकि सोफा, टेबल आदि फर्नीचर का आकार, दीवारों की सजावट, चित्रों की विषय वस्तु, प्रकाश व्यवस्था आदि सब मिलकर वास्तु का प्रभाव तय करते हैं।
- दरवाजे के ठीक ऊपर लगा कैलेंडर या बंद पड़ी घड़ी से भी बैठक की अच्छी ऊर्जा प्रभावित हो जाती है।
- फर्नीचर खरीदी करने का तरीका अक्सर यह रहता है कि दुकान पर गए, जो पसंद आया, उठा लाए। फिर चाहे वह बैठक के अनुपात में हो, रंगों आदि से मेल खाता हो या न हो।
- ड्राइंग रूम के आकार के अनुपात से बड़ा सोफा अच्छी ऊर्जा अर्थात् ची को प्रभावित करता है और भारी सोफा हल्कामान के अलावा आंगतुकों के लिए भी भारीपन की रचना करता है। इसलिए सलाह दी जाती है कि ड्राइंग रूम के लिए फर्नीचर का चुनाव करते हुए उनके आकार का ध्यान जरूर रखें।



अगर आपके बच्चे का पढ़ाई में मन नहीं लग रहा है या वह पढ़ाई से जी चुरा रहा है, उसका स्वास्थ्य भी ठीक नहीं रहता है तो आप नीचे दिए गए टिप्स के अनुसार बच्चे के कमरे में वास्तु परिवर्तन करेंगे तो निश्चित ही वह मन लगाकर पढ़ेगा तथा उसका स्वास्थ्य भी अनुकूल रहेगा।

अगर ऐसा होगा आपके बच्चे का रूम तो पढ़ाई में होगा सर्वश्रेष्ठ

- बच्चों के कमरे में पर्याप्त रोशनी आनी चाहिए। व्यवस्था ऐसी ही हो कि दिन में पढ़ते समय उन्हें कृत्रिम रोशनी की आवश्यकता ही न हो।
- जहां तक संभव हो सके, बच्चों के कमरे की उत्तर दिशा बिलकुल खाली रखना चाहिए।
- उनके किताबों की रैक नैऋत्य कोण में स्थित हो सकती है।
- खिड़की, एसी तथा कुलर उत्तर दिशा की ओर हो।
- बच्चों के कमरे में स्थित चित्र एवं पेंटिंग्स की स्थिति उनके विचारों को प्रभावित करती है इसलिए हिसात्मक, फूहड़ एवं भड़काऊ पेंटिंग्स एवं चित्र बच्चों के कमरे में कभी नहीं होना चाहिए।
- महापुरुषों के चित्र, पालतू जानवरों के चित्र, प्राकृतिक सौंदर्य वाले चित्र तथा पेंटिंग्स बच्चों के कमरे में हो सकती हैं।

- भगवान गणेश तथा सरस्वती जी का चित्र कमरे के पूर्वी भाग की ओर होना चाहिए। इन दोनों की देवी-देवताओं को बुद्धिदाता माना जाता है अतः सौम्य मुद्रा में श्री गणेश तथा सरस्वती की पेंटिंग या चित्र बच्चों के कमरे में अवश्य लगाएं।
- आपका बच्चा जिस क्षेत्र में करियर बनाने का सपना देख रहा है, उस करियर में उच्च सफलता प्राप्त व्यक्तियों के चित्र अथवा पेंटिंग्स भी आप अपने बच्चों के कमरे में लगा सकते हैं।
- यदि बच्चा छोटा हो, तो कार्टून आदि की पेंटिंग्स लगाई जा सकती है।
- बच्चों के कमरे में ऐसी व्यवस्था होनी चाहिए कि घर में होने वाला शोरगुल उन्हें बिलकुल बाधित न करे अतः

- बच्चों के कमरे से घर की तरफ कोई खिड़की या झरोखा खुला हुआ नहीं होना चाहिए।
- बच्चों की श्रेष्ठ उन्नति के लिए उनके कमरे का वास्तु के अनुकूल होना आवश्यक है।
- यदि उपर्युक्त तथ्यों में आपके बच्चों के कमरे में कोई कमी है, तो उसे परिवर्तित कर वास्तु के अनुकूल बना सकते हैं। ऐसा करने पर निश्चित रूप से आपके बच्चे के मानसिक विकास एवं उसकी ग्राह्य क्षमता में परिवर्तन नजर आएगा।



भ्रष्टाचार प्रतियोगिता में & भ्रष्टाचार की जानकारी देने

National Rights Group
Youtube Channel

krantisamay@gmail.com



9879141480

fight against corruption india

भारत में भ्रष्टाचार
के खिलाफ लड़ाई